Cours Euler: Série 12

20 novembre 2024

Exercice 1

20
65. Alpha ou béta?

Les angles o et B ont des cotés respectivement paralleles.

Quel angle est le plus grand?
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Exercice 2

Sur la donnée.

Compléte le tableau suivant {sans mesurer ies angles)

= im vaks cipuan?t an ritant i o 3 st alFnranc intarnac o rese noioe =
Compléte le tableau suivant en citant les paires d'angles altermnes-internes, les paires d'angies altermnes-
externes et les payres d'angles correspondants.
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Exercice 3

Réciproque du Théoréme de la transversale. Il s’agit de démontrer que lorsque deux droites
déterminent avec une transversale deux angles alternes-internes (ou alternes-externes, ou correspon-
dants) isométriques, elles sont paralléles.

Indication. On considére deux droites a et b et une transversale ¢, coupant a en A et b en B. On
suppose que deux angles alternes-internes sont isométriques. Trace la paralléle p & a passant par le
point B. Utilise ensuite le Théoréme de la transversale pour montrer que p et b sont confondues.
Tu auras besoin du résultat suivant, que nous admettrons (tu peux optionnellement essayer de le
démontrer).

Lemme
Soient Sab et Sac deux angles adjacents et isométriques. Alors ils sont soit symétriques par rapport
au coté commun, soit égaux. S’ils sont du méme coté du coté commun, ils sont égaux.
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Exercice 4

Sur la donnée.

1)

oto vait Tiine sur le ottoir d'en face

Pour ia rejoindre, il veut traverser en oblique
{trajet AB).

a maman le traite d'imprudent et lut propose
e traverser autrement.
Guel trajet iuf at-elie conseilié pour fraverser 7

Pourquct 7

i %m dc la ,oj:c err*si@uz»uney
route E_z‘ ,56{1 harleroi. »

Ol donc pourrait se situer la maison de Xavier ?

'?@5 posiions possibles sur cette carte ot 1 cm
nte 500 m.
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Exercice 5

La vache Marguerite est attachée a une corde de 6 metres de long dont I'extrémité coulisse le long
d’une tige métallique rectiligne de 8 métres fixée horizontalement au sol. Construis la surface sur
laquelle Marguerite peut brouter.
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Exercice 6

weee ES6 Quelle POSition ? ee——— — ——

Sur le dessin ci-dessous, trace:

a) g // BC et passant par A;
b) h L g et passant par A.
Que peux-tu dire de la position de h par rapport 4 BC?

Exercice 7

Démontre la proposition suivante du cours :

Proposition. [l existe exactement deux paralléles a une distance r > 0 donnée d’une droite d donnée.
De plus, ces deuz droites sont le lieu géométrique des points du plan qui sont a la distance r de la
droite d.

1) Montre d’abord l'existence de ces deux droites paralléles
Indication. Considére une perpendiculaire & d en un point P quelconque.

2) Montre qu’il n’y en a pas d’autres.

3) Tous les points de ces deux paralléles sont a la distance r de la droite d. Pour montrer qu’elles
sont égales au lieu géométrique des points qui sont a la distance r de d, il reste & montrer que
tout point du plan ayant cette propriété fait partie de ces paralléles. Démontre-le.

Exercice 8

On donne deux paralléles a et b et un segment de longueur r. Trouver le lieu géométrique des points
dont la somme des distances a a et b égale a r (différencier les cas).

Exercice 9

Construis une paralléle équidistante de deux droites paralléles données. Donne une marche & suivre.
Démontre en utilisant les résultats du cours que ta marche a suivre est correcte.
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Exercice 10 (Optionnel)

=O=@=(0)
108. Explorateur égaré

Son dernier message radio précise qu'il se trouve 4 égale distance de
Vostok et du Cercle Paolaire Antarctique.

QU peut-il bien &tre?

Océan
Pacifique

Vostok

Péle Sud

Océan
Atlantique
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En d’autres termes on cherche le lieu géométrique des points se trouvant a la méme distance du
point Vostok et du cercle. Cherche quelques points et essaie de trouver la forme du lieu géométrique !
Attention, il s’agit d'un lieu géométrique que nous n’avons encore jamais rencontré !



